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W��b(« ¡U�eOH�«

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



rJ�«  ¡U�eO�Ë WO��M�« W�dEM�« ≠±

W�—c�« W�dEM�«Ë

o b e i k a n d l . c o m



±¥≥

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

÷—_« 5Ð W???�U??
*« (0.g c) W??Žd???
Ð „d???×??²ð ¡U???C??� tM?O??H??Ý v?� Õö??� fO???I¹ ≠±

∫U¼b−¹ qO� ÊuOK� (93) U¼b−¹ Ê« s� ôb³� fLA2«Ë

a- 30                                       b- 40                                c- 80

d- 100                                     e- 90

U?N?Ð „d?×??²¹ Ê√ V−¹ v²2« W??Žd?
?2« U?� Æ(2.2 µS) rO?
?'  d?L??F2« nB½ s�“ ≠≤

øs�e2« «c¼ nŽUC²O2

a- 0.866   c                              b- 0.751   c                      c- 0.503   c

d- 0.972   c                              e- 0.702   c

—e?O2 W?F?ý√  U?C?³½ qÝdðË (0.8 c) W?Žd?
Ð ÷—_« d?³?Ž ¡U?C?� W?MO?H?Ý „d?×?²ð ≠≥

∫5²C³½ qF 5Ð s�e2« ÷—_« vKŽ b¼UA� Èd¹ (10 s) qF

a- 11.4    Sec                           b- 9.5    Sec                     c- 16.7    Sec 

d- 12.5    Sec                           e- 6.0    Sec

s� X
?O?I u2 U??N2uÞ ÊuJ¹ «–U?� Æ(0.9 c) W?Žd?
Ð «d?²?� U?N2u?Þ W?H¹c?I „d?×?²ð ≠¥

ø÷—_« `DÝ vKŽ

a- 2.3    m                                b- 0.91    m                      c- 1    m

d- 0.43    m                              e- 0.83    m

t¹d??²?� Ád?D
?� Áb?¹ v� p
1 (0.9C) W??Žd?
Ð t??²MO??H?
Ð „d??×?²¹ ¡U??C?� Õö??� ≠µ

∫U¼b−O� UN2uÞ fOI¹

a- 0.9    m                                b- 1.0    m                        c- 1.1    m

d- 0.4    m                                e- 0.81  m

o b e i k a n d l . c o m



±¥¥

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

v� ‚d??H2« ÊuJ¹ (0.5C) W?Žd?
Ð (9.11 x 10-31 kg) W?²K?²?F ÊËd?²J2« „d??×?²¹ ≠∂

∫v¼ t¹u³
M2« dOžË W¹u³
M2« t²FdŠ WIUÞ

a- 2    x 10-15    J                  b- 1.5 x 10-15    J              c- 2.4 x 10-15    J

d- 1.8 x 10-15    J                  e- 3.0 x 10-15    J

«–≈ WOKJ2« W?²IUÞ błË√ Æ(1.67 x 10-27 kg) ÊuJ
2« W2UŠ v� ÊuðËd?³2« WK²F ≠∑

ø(0.8c) W²ŽdÝ X½UF

a- 1.5 x 10-10    J                   b- 2.5 x 10-10    J             c- 3.5 x 10-10    J

d- 4.0 x 10-10    J                   e- 7.5 x 10-10    J

øÁ—d;« WIUD2« —«bI� U� ÆWKŽUH²*« …œU*« s� bŠ«Ë Â«dł bI� ÈËu½ qŽUHð v� ≠∏

a- 90 x 10-11    J                    b- 90 x 10-12    J              c- 90 x 10-13    J

d- 90 x 10-14    J                    e- 90 x 1014     J

U?� (20 000V) b?N'« v� ‚d?� qF?HÐ  U½Ëd²?J2_« Ÿ—U
?²ð ÊuK� Êu¹e?HKð v� ≠π

øWýUA2« vKŽ WDIU
2«  U½Ëd²J2ô« WŽdÝ v¼

ÊuJð «–U???� ÆsFU???Ý  U??OŁ«b???Š« —UÞ√ v� (2 S) ÊU??²??O?½UŁ ‰ËbMÐ  W?ÐcÐ– s�“ ≠±∞

(0.6c) W????Žd???
?Ð „d????×???²?¹  U???O?Ł«b???Š« —U?Þ« v� b?¼U???A????� WD?Ý«uÐ X
????O????I «–≈ tÐc?Ðc2«

ø‰Ëú2 W³
M2UÐ

 U�«dł l
ð ÃU²½ù 5â
F«  U�«d?ł WO½ULŁ l� 5ÇË—bO¼ Â«dł b%≈ «–≈ ≠±±

ÁœuIH*« WK²J2« —«b?I� U� (2.86 x 105 J) U¼—bI WIUÞ qŽU?H²2« s�  —d% «–≈Ë  Æ ¡U�

øqŽUH²2« v�

o b e i k a n d l . c o m



±¥µ

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

W?ł—œ 98.6 tð—«d??Š W??ł—œ Ê√Ë ŸU?F??ýô« ÂUð `?DÝ ÊU??
½ù« bKł Ê√ ÷d??HÐ ≠±≤

∫v¼ (µm) ŸUFý« …bý d³F√ Włu� ‰uÞ ÊS� XON½dN�

a- 8.0                                      b- 9.3                             c- 3.0

d- 5.7                                      e- 29.4

¡uC2« W?ŽdÝ X½UF «–≈ UN2uÞ u¼ U?� WO½UŁ (0.001 S) dL²?
ð t¹u¹œ«— t‡C³½ ≠±≥

v� b¹b???×??²2« Âb??Ž —«b??I??� U??� Æt???C??³M2« Ác¼ q?š«œ Êuðu??� b??łË «–≈Ë (3 x 108 m/s)

øÊuðuH2« œœdð v� b¹b×²2« ÂbŽ ÊuJ¹ «–U�Ë øt²FdŠ WOLF

…—– v� W??O??{—_« W??²2U??Š s� ÊËd??²J2« 5?¹Q?²?2 W?IU?D2« s� (13.6 eV)  ÃU?²??×½ ≠±¥

øp2– qF� lOD²
¹ Èc2« ÊuðuH2« Włu� ‰uÞ U� Æ5ÇË—bON2«

a- 60     nm                             b- 80     nm                    c- 70     nm

d- 90     nm                             e- 40     nm

v¼ U?????� …œU????� s� W?????Ozu????{d????N?J2« …d?¼UE?2« v‡� Èb?‡³?*« W‡łu?‡� ‰u?‡Þ ÊU?‡F «–≈ ≠±µ

øj2u� ÊËd²J2ôUÐ qGA2« W2«œ v¼ U� Æ(500 nm)

a- 4.2                                      b- 4.0 x 10-19                       c- 4 x 10-10

d- 2.5 x 10-19                                   e- 2.5

‰uÞ ¡u?CÐ lF?A?� `DÝ s?� YF?³M¹ ÊËd?²J2ô (km/s) W?Žd?Ý d?³?F√ v¼ U?� ≠±∂

ø(5 ev) `D
K2 qGA2« W2«œ X½UF «–≈ (200 nm) t²łu�

a- 460                                     b- 650                             c- 420

d- 550                                     e- 1450

øWIÐU
2« t2Q
*« v� YF³M*« ÊËd²J2ö2 (ev) WFdŠ WIUÞ d³F√ v¼ U� ≠±∑

a- 1.89                                     b- 1.20                           c- 3.10

d- zero                                     e- 6.2

o b e i k a n d l . c o m



±¥∂

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

t‡‡?KG??ý W‡‡2«œ `‡D?Ý s‡� YF??³M� ÊËd‡?²J2 ô (ev) W‡Fd?‡Š W??IUÞ d‡³??F«  v¼U??� ≠±∏

ø(400 nm) t²łu� ‰uÞ ¡uCÐ lA�Ë (5 ev)

a- 3.1                                   b- - 1.89                               c- 1.89

d- 0                                      e- 1.2

ÃËd???????š Àb???????×???????O???????� (3 ev) t?KG????????ý W?2«œ ÈeK?� `?DÝ v?K?Ž ¡u???????{ j?I???????
?¹ ≠±π

¡u??C2« œœdð œ«œ“« «–≈ (ev) U??N??²??IUÞ ÊuJð «–U??� Æ(2 ev) vLE?F2« U?N??²??IUÞ  U½Ëd??²J2«

ønFCK2

a- 3                                      b- 2                                      c-     2

d- 4                                      e- 7

ø(640 nm) t²łu� ‰uÞ Êuðu� v� j2u� ÊËd²J2ôUÐ WIUD2« —«bI� U� ≠≤∞

a- 3    x 10-19                               b- 1.1 x 10-30                              c- 2.6 x 10-20

d- 19                                     e- 3.5

U?N??²?Fd?Š W??IUÞ U?N2  U½Ëd??²J2« ÃËd?š Z²?MO?�  eK� `D?Ý v‡KŽ ¡u‡{ j‡?I?
¹ ≠≤±

∫ U½Ëd²J2ô« WFdŠ WIUÞ `³Bð ¡uC2« …bý XHŽUCð «–≈ Æ(2 ev)

a- 4                                       b- 2                                     c- 6

d-    2                                    e- 3

Włu?� ‰uÞ U� Æ(90˚) W¹Ë«eÐ ÊËd²J2UÐ d?OD²
¹ (8 x 10-15 J) W²?IUÞ Êuðu� ≠≤≤

ø—UD²
*« ÊuðuH2«

a- 2.75 x 10-11    m                         b- 2.25 x 10-11    m

c- 2.5   x 10-11    m                         d- 2.4   x 10-11    m

e- 2.48 x 10-11    m

o b e i k a n d l . c o m



±¥∑

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

b????FÐ Á—UD?²???
*« W????F????ý_« W???łu????� ‰uÞ d????O???Bð ÆÊËd????²J?2«Ë Êuðu????� ÂœU???B????²¹ ≠≤≥

∫ÂœUB²2«

a- vz«b²Ðô« Włu*« ‰uD2 W¹ËU
� Ë√ d³F√

c- vz«b²Ðô« Włu*« ‰uÞ s� dGw√

e- Á—UD²Ýô« W¹Ë«e2 UÎI�Ë d³F« Ë√ qI√

Èœ Włu?� ‰uÞ ÊuJð «–U� (V = 100 volt) bN?ł ‚d� v� ÊËd²?J2« jI
¹ ≠≤¥

øt2 W³ŠUB*« v2ËdÐ

a- m   = 9.1 x 10-31   kg                            b- a.m.u   = 1.6 x 10-19   kg

c- h  = 6.63 x 10-34                                              d- λ = 1.23 x 10-10   m

ÊuJ?ð YO???×Ð qJO?MK2 W?¹œU??Š« …—u?KÐ vKŽ  U?½Ëd??²?J2ô« s� t???�e???Š jI???
ð ≠≤µ

X½UFË (2.15 A˚) UN?O� 5³IU?F²� 5MŁ« qF 5Ð W?�U
*« W¹—–  U¹u?²
� vKŽ t¹œu?LŽ

t???????O???????� jI???????
?ð Ê« V?−¹ Èc?2« b???????N???????'« ‚d??????� u?¼ U???????� Æ(50˚) U?¼bM?Ž œu???????O??????(« W?¹Ë«“

øÁ—uK³2« vKŽ UNÞuIÝ q³I UN²ŽdÝ V
²J²2  U½Ëd²J2ô«

W¹Ë«eÐ t??²??²??Að ÊuJ?O??� ÊËd?²?J2« l� (0.1 A˚) t??²?łu??� ‰uÞ Êu?ðu?� ÂœU??B??²¹ ≠≤∂

øt²²Að bFÐ ÊuðuH2« Włu� ‰uÞ U� (90˚)

ø(63 KHz) U¼œœdð v²2« (AM) WOJKÝö2« Ã«u�_« Êuðu� WIUÞ —«bI� U� ≠≤∑

a- 1 x 10-38   J                       b- 6 x 10-30   J                c- 4.2 x 10-29   J

d- 3.1 x 10-30   J                    e- 13.1 x 10-29   J

ø(89.7 MHz) U¼œœdð v²2« (FM) Ã«u�√ Êuðu� WIUÞ WLOI U�Ë ≠≤∏

a- 2.2 x 10-33   J                    b- 9.5 x 10-27   J              c- 7.4  x 10-42   J

d- 5.9  x 10-26   J                   e- 3.7 x 10-25   J

b-vz«b²Ðô« Włu*« ‰uD2 ÌËU
�

d- vz«b²Ðô« Włu*« ‰uÞ s� d³F√o b e i k a n d l . c o m



±¥∏

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

ÊuJ¹ U�bMŽ Lyman Series tOH?OD2« ÊULO2 qÝöÝ v� W?łu*« ‰uÞ u¼ U� ≠≤π

ø©R=1.097 x 107 m-1
 d³²Ž«® Æ (n = 2)

a- 8.2 x 106     m                    b- 1.2 x 10-7    m            c- 2.7  x 106    m

d- 3.6  x 10-7  m                    e- 8.8 x 10-7    m

ø(n=4) bMŽ (Paschen) sýUÐ nOÞ WK
KÝ v� (µm) Włu*« ‰uÞ u¼ U� ≠≥∞

a- 320    µm                           b- 530    µm                   c- 2.7    µm

d- 1.9    µm                            e- 0.5    µm

b????N????ł v?� U????NÞu????I?????
Ð (TV) Êu¹e?????HKð W?Ðu????³½√ v?�  U½Ëd????²?J2ô« Ÿ—U????
?????²ð ≠≥±

W?ýU?ý v?KŽ  U½Ëd?²J2ô« Ác¼ U?¼d?NEð W?łu?� ‰u?Þ qI√ v¼ U?� (25000 V) vzUÐd?N?F

ø(1 A˚ = 10-10 m) “UHK²2«

a- 0.5    A                               b- 1.0    A                        c- 10    A

d- 100    A                              e- 0.25    A

t???²???łu???� ‰uÞ X½U???F «–≈ Æ(400 mJ) U???NM?� qF W???IUÞ  U???C???³½ Ãd???}?¹ —e???O2 ≠≥≤

øtC³½ qF v�  U½uðuH2« œbŽ rF (1.06 x 10-6 m)

a- 2 x 1025                                         b- 2 x 1021                             c- 3  x 1018

d- 6  x 1038                                        e- 2 x 1018

(6.4 x 10-7 m) t???²????łu???� ‰uÞ d????L???Š√ «Î¡u???{ Y?F???³¹ —e????O2 Êu???O?½ ≠ Âu???OK?O¼ ≠≥≥

øWO½UŁ qF W¦F³M*«  U½uðuH2« œbŽ rF (0.5 mW) Á—bIÐË

a- 6.4 x 1038                                      b- 1.6 x 1030                       c- 3.5  x 1025

d- 2.6  x 1018                                     e- 1.6 x 1015

o b e i k a n d l . c o m



±¥π

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

W????łu*« ‰uÞ ÊU????F «–≈ ¨(1 ns) qF Êu?ðu????� (2 x 1018) YF?????³¹ v?C????³½ —e?????O2 ≠≥¥

øs�e2« «c¼ v� (MW) Á—bI2« jÝu²� v¼ U� (1.06 x 10-6 m)

a- 500    MW                        b- 400    MW                    c- 600    MW

d- 700    MW                        e- 300    MW

Èu?²??
*« v2≈ (n = 4) W?IU?D2« Èu?²??
?� s� d?¼uÐ …—– v‡‡� ÊËd‡‡?²J2« q‡I??²M¹ ≠≥µ

∫t²IUÞ Êuðu� ‰UI²½ô« p2– sŽ YF³M¹ (n = 3)

a- 0.54                                  b- 0.66                               c- 0.85

d- 1.51                                  e- 10.2

(n = 1) Èu???²??
?*« v2≈ (n = 3) Èu???²??
???� s� d?¼uÐ Á—– v� ÊËd???²J2« q?I??²?M¹ ≠≥∂

∫(nm) t²łu� ‰uÞ ÊuðuI YF³M¹

a- 1006    nm                        b- 209    nm                       c- 306    nm

d- 103    nm                           e- 821    nm

∫Á—cK2 d¼uÐ W¹dEM2 WOÝUÝ_« ÷ËdH2« sL{ WOðü« ÷ËdH2« s� È√ ≠≥∑

a- Á—U
� v� ÁULJ� ÊËd²J2ù« WIUÞ

b- vLJ� ÊËd²J2ö2 ÈË«e2« rše2«

c- ÕuL
� —U
� v� ÊuJ¹ U�bMŽ WIUÞ ÊËd²J2ô« lA¹ ô

d- dš¬ —U
� v2≈ ÕuL
� —U
� s� eHI¹ U�bMŽ WIUÞ …—c2« lAð

e- ÁULJ� WOJOðU²ÝdNJ2« WIUD2«

ød¼uÐ Á—– v� —U
� ‰Ë√ v� ÊËd²J2ô« WŽdÝ U� ≠≥∏

a- 3.5 x 106    m/s                b- 2.1 x 106    m/s            c- 4.5  x 106    m/s

d- 5.5  x 106    m/s               e- 5.5 x 1015    m/s

o b e i k a n d l . c o m



±µ∞

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

 U½Ëd?????²J?2ô« W?????IUÞ v¼ U?????� (φ = 2.09 ev) Âu¹b?????OÐËd?2« …œU* qG?????A2« W?????IUÞ ≠≥π

ø(450 nm) t²łu� ‰uÞ ‚—“√ ¡uCÐ tFOFAð bMŽ Âu¹bOÐËd2« `DÝ s� W¦F³M*«

qL??Fð W??F??ý√ WÐu??³½√ v� U??N??OKŽ q?B?×?½ ™ W??F?ý_ W??łu??� ‰uÞ d??B??I√ u¼ U??� ≠¥∞

ø(12 Kev) bN−Ð

ø(λ = 500 nm) t²łu� ‰uÞ dHw_«  ¡uCK2 Êuðu� WIUÞ v¼ U� ≠¥±

÷—_« `D?Ý vK?Ž fL?????A2« ŸU?????F????ý_« …b?????ý X½U????F ¨f?‡‡?L????A?????� Âu‡?‡¹ v?‡� ≠¥≤

œb??Ž rF ¨(500nm) fL??A?2« ¡u??{ W??łu???� ‰uÞ jÝu??²???� X½U??F «–≈ (1000 W/m2)

ø…bŠ«u2« WO½U¦2« v� ÷—_« `DÝ s� lÐd*« d²*« vKŽ WDIU
2«  U½uðuH2«

ÊuJð d¼uÐ …—c?2 —U?
?� ‰Ë√ v� (2.1 x 106 m/s) W?Žd??
Ð „d??×?²¹ ÊËd??²J2« ≠¥≥

∫v¼ t2 v2ËdÐ Èœ Włu� ‰uÞ

a- 0.3 x 10-10    m                b- 1.9 x 10-10    m             c- 0.5  x 10-10   m

d- 3.4  x 10-10  m                e- 1.5 x 10-10    m

(1.4 x 10-10   m) t2 v2ËdÐ Èœ W?łu� ‰uÞË (1.67 x 10-27 kg) ÊËdðuO?½ WK²F ≠¥¥

ø(m/s) ÊËdðuOM2« WŽdÝ v¼ U�

a- 3.4 x 103    m/s                b- 2.8 x 103    m/s            c- 3.9  x 103    m/s

d- 2.6  x 103    m/s               e- 1.7 x 103    m/s

v¼ t?‡‡?2 v‡?‡2ËdÐ Èœ W?‡‡?łu????� ‰u‡?‡ÞË (1.67 x 10-27 kg) ÊËd‡?‡ðu????O?M2« W?‡‡K?²????F ≠¥µ

W?IUÞ jÝu²?� fH½ tðU?Oze?ł qL% “U?G2 …dþUM*« …—«d?(« Wł—œ v¼ U?� (1.4 x 10-10m)

ø(˚c) WFd(«

a- 273    ˚c                           b- 25    ˚c                          c- 36    ˚c

d- 309    ˚c                           e- 51    ˚c

o b e i k a n d l . c o m



±µ±

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

W?łu?� ‰uÞ v¼ U?� Æ(25000 V) b?N?ł ‚d?� v� tÞu?I?
Ð ÊËd?²J2« Ÿ—U?
?²¹ ≠¥∂

ød²*UÐ ÊËd²J2ô«

a- 5.9 x 10-12    m              b- 6.9 x 10-12    m              c- 6.5  x 10-12   m

d- 7.8  x 10-12    m             e- 5.5 x 10-12    m

∫v¼ ÊuðuHK2 W2UFH2« WK²J2« ≠¥∑

a- h/λc                               b- c2/fc                             c- hf/c

d- hc/λ                               e- hλ/c2

b¹b?×²2« Âb?Ž ÊU?F «–≈ ÊËd²J2ô W?Fd(« W?O?LF v� b¹b?×?²2« ÂbŽ —«b?I� U?� ≠¥∏

ø (3.4 x 10-10 m) u¼ WF{u� v�

a- 6.2 x 10-25   Kg m/s                              b- 3.1 x 10-25   Kg m/s

c- 16  x 10-24   Kg m/s                              d- 18  x 10-25   Kg m/s

e- 3.4 x 10-24   Kg m/s

W??ŽU??
ð« b?N??ł d??¾Ð v� œu??łu??� ÊËd??²J2 ô (ev) W??O?{—_« W2U??(« W?IUÞ b??łË√ ≠¥π

ø(0.05 nm)

a- 10    ev                              b- 70    ev                       c- 25    ev

d- 150    ev                            e- 94    ev

ø«–U* ÆWKO×²
� WOJOÝöJ2« W¹dEM2« v� ‚UH½ô« …d¼Uþ d³²Fð ≠µ∞

a- W³2UÝ ÊuJð rO
'« WFdŠ WIUÞ

c- l{u*«Ë WFd(« v²IUÞ ŸuL−� ÈËU
ð rO
−K2 WOKJ2« WIUD2«

d- l{u*« WIUÞ ÈËU
ð WFd(« WIUÞ

b- t³2UÝ ÊuJð rO
'« WŽdÝ

e- t³2UÝ ÊuJð rO
−K2 WOKJ2« WIUD2«

o b e i k a n d l . c o m



±µ≤

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«W�—c�« W�dEM�«Ë rJ�« ¡U?�eO?�Ë WO?�?�M�« W�dEM�« ≠±

W??³??łu*« t???²2«œ ÊuJð ‚U??H½ô« …d?¼UE2 U??ÎI??�ËË b??N??ł d???¾Ð v� jI??
¹ ÊËd???²J2« ≠µ±

∫bN'« ełUŠ ‰öš Á–UHM2

a- tOÝ« W2«b2 UÎI�Ë Áb¹«e²�

c- UOÝ√ WCIUM²�

ø(2 x 10-15 m) U¼dDI Á—– …«uMÐ jIUÝ ÊËd²Fô WIUÞ qI√ v¼ U� ≠µ≤

 1 Mev = 1.6 x 10-13  J  ¨  h = 6.6 x 10-34   J.s

ÊËd?²J2« ÊUJ� b¹b?×?²2 (λ = 500 nm) W?Ozu?{  U½uðu?� Â«b?}?²?Ý« ÷d?HÐ ≠µ≥

W????Žd???Ý v?� b¹b????×???²?2« Âb???Ž Êu?JO????Ý «–U???� ¨jIU????
2« ¡u????C2« W????łu????� ‰uÞ œËb????Š v�

øÊËd²J2ô«

…—– Ã–u?/ v?� ÊuðËd????????³?2« ‰u????????Š Èd?z«œ —U???????
????????� v?� ÊËd????????²?J?2ô« „d???????×????????²?¹ ≠µ¥

ÊËd???²?J2ô« W???Žd?‡ÝË (5.3 x 10-11 m) —U‡?‡
*« d?‡‡D?I n‡‡?B½ ÊU‡?‡F «–S?‡‡� 5?ÇË—b‡O????N2«

(1.6 x 10-19 c) ÊËd?²?J2ô« tM×?ý ÊQ?Ð U?LKŽ Êu??²Mł U?� d¼u?Ð b?łË√ ¨2.2 x 106 m/s

øÊuðËd³2« bMŽ v
ODMG*« ‰U:« …býË

b- …œœd²�

d- o³Ý U2 Tý ôo b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



WO�Ë_« 	ULO�'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

o b e i k a n d l . c o m



±µµ

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«WO�Ë_« �U?LO�?'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

X½U?� «–≈ ©vK²J�« œb?F�« …dO?³?�® WKOI?¦�«  «—c�« v� Ád?I²?!?" …«uM�« ÊuJð ≠µµ

∫ U½ËdðuOM�« œbŽ v�≈  U½uðËd³�« œbŽ 5Ð W³!M�«

a-  bŠ«uK� W¹ËU!"

d- W³!M�« vKŽ —«dI²Ýô« n3u²¹ ô

±≤ ≠ Êu?ÐdJ?�« …—– WK?²?????� ¨(C12) Êu?ÐdJ?K� (Mev) j?Ð«d?????²?�« W?????3U?Þ b?????łË√ ≠µ∂

ÊËdðuOM�« WK²?� ¨W¹—– …bŠË (1.007276) ÊuðËd³�« WK²?� ¨W¹—– …bŠË (11.996706)

ø(1.66 x 10-27 kg) W¹—c�« …bŠu�« WK²� ¨W¹—– …bŠË (1.008665) 

a- 15.8    Mev                         b- 0.5    Mev                    c- 9.11    Mev

d- 92.4   Mev                          e- 45.6  Mev

ÊU???� «–≈ ¨WMÝ (12.3) Âu???O???²?¹dð ©lA????" d???OE½® »u?ðu???!¹ö?� nBM?�« d???L???Ž ≠µ∑

øWMÝ (30) bFÐ UNM" vI³²¹ r� ¨ÂuO²¹d²�« s" (10 Kg) UM¹b�

a- 0.5    Kg                              b- 1.6    Kg                      c- 1.8    Kg

d- 2.3    Kg                              e- 12.3  Kg

 U??3UÞ U??²?O?Ð  U?L??O??!??' ÊuJ¹ (n → p + β-) U??²??OÐ ‰ö?×??L??{« W??OKL??Ž v� ≠µ∏

∫ ‡Ð p�– d!� b3Ë tHK²R" W�dŠ

a- ©œuIH"® œułu" dOž rO!ł ÷«d²�« 

c- W�d(« WOL�Ë W3UD�« ¡UIÐ 5½«u3 q¹bFð

ø(100 Mev) W²3UÞ rO!ł W�dŠ W3UÞ T�UJð v²�« …—«d(« Wł—œ U" ≠µπ

a- 500 x 109    K                        b- 650 x 109    K

c- 770  x 109   K                        d- 950  x 109   K

b- bŠ«u�« s" q3√              c- bŠ«Ë s" d³�«    

                                      e- nFC�« UÎ³¹dIð

b- ÊËdðuOM�«Ë ÊuðËd³�« W�dŠ W3UÞ —U³²Ž«

d- Ãd³½eON� b¹b×²�« ÂbŽ ÁdJ� ‰Ušœ«

o b e i k a n d l . c o m



±µ∂

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«WO�Ë_« �U?LO�?'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

(56 x 10-5 eV) t??²???3UÞ ÊËdðu??O?M� VŠU??B*« v?�ËdÐ Èœ W??łu??" ‰u?Þ b??łË√ ≠∂∞

øW3UD�« ÁcN� W¾�UJ*« …—«d(« Wł—œ U"Ë

a- 8.2      ˚A    &    6.4                          b- 12.1    ˚A    &    4.3

c- 20.5    ˚A    &    2.5                          d- 2.4      ˚A    &    15

ø(2 Mev) W²3UÞ U"Uł ŸUFý XIKÞ√ …«u½ WK²� v� dOG²�« —«bI" U" ≠∂±

a- 6.52 x 10-3    m/s                               b- 5.11 x 10-3    m/s

c- 2.15 x 10-3    m/s                               d- 1.05 x 10-3    m/s

v²�«  «—c�« œb?Ž b?łË√ ÆU?" WE( v� Á—– (1012) vKŽ W?F?A?" …œU?" Èu?²?% ≠∂≤

øUÎ"u¹ (30) …œULK� nBM�« dLŽ ÊQÐ UÎLKŽ ÆÁbŠ«Ë WO½UŁ ‰öš X²H²ð

(3.2 x 10-11 J) v¼ (235) Âu??????O½«—u?¹ …«u½ —U?DA?½« W?????−??????O?????²?½ Á—d?????;« W??????3UD?�« ≠∂≥

øÂuO�« v� ÂuO½«—u¹ Â«dł —UDA½« W−O²½ ÈËu½ qŽUH" v� UÎO"u¹ W−²M*« Á—bI�« V!Š«

∫WOðü« W¹ËuM�«  öŽUH²�« qL�√ ≠∂¥

a-   1H3          2H3 + ..........

b-   7N14 + 2He4           8O17 + ..........

c-   4Be9 + 2He4            6C12 + ..........

d-   25Mn55 + 1H2          26Fe55 + ..........

∫WOðü«  öŽUH²�« v� …—d×²*« W3UD�« —«bI" U" ≠∂µ

a-   1H1 + 3Li7           2   2H4

b-  1H3 + 1H2            2He4 + on1

o b e i k a n d l . c o m



±µ∑

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«WO�Ë_« �U?LO�?'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

…b???ŠË (55.9349) v¼ (26Fe) b¹b????(« …—– lA?*« d???O?EM?�« WK²????� X½U????� «–≈  ≠∂∂

È√ øW?¹—– WK?²?????� …b??????ŠË (55.9399) v¼ (27Co) X?�UÐu?J�« …—– W?K?²?????�Ë W?¹—– W?K²??????�

øWI¹dÞ ÍQÐË dšü« v�≈ ‰u×²¹ 5FA*« s¹dOEM�«

V−¹ W¹—– WK²?� …bŠË (2.0141) W¹—c�« t?²K²� Âu¹d?Oðu¹b�« s" UÎ"«d?ł r� ≠∂∑

…b?ŠË (4.0026) W¹—c�« W??²K²?�  Âu?O?K¼ Z²M²� ÈËu½ q?ŽU?Hð v� W?O?½U?¦�« v� d?N??BMð Ê√

ø(3000 MJ) U¼—«bI" W3UÞ ÃU²½_ W¹—– WK²�

ø©1.66 x 10-27 Kg) Ω W¹—c�« WK²J�« …bŠË®

∫WLO3 fH½ lA*« dOEMK� ≠∂∏

a- vK²J�« œbF�«

d-  U½uOKJM�« œbŽ

l?A?????" d?????OE?½ u¼Ë (1H) Âu?????O?????²?¹d?????²?K� Êu??????OK?J½ q?J� j?Ð«d?????²�« W??????3UÞ v?¼ U?????" ≠∂π

∫(Mev/ nucleon) 5ÇË—bONK�

¨ mt = 3.01605 a.m.u ¨ mn = 1.008665 a.m.u ¨ mp = 1.007825 a.m.u

øa.m.u = 1.66 x 10-27 Kg

a- 2.1                b- 8.5               c- 1.0              d- 3.2             e- 2.8

Âu?O½«—u??O�« Á—c� ÈËu½ —UDA½« ÀËb??Š bMŽ (Mev) Á—d?;« W?3UD?�« —«b?I?" U?" ≠∑∞

∫qŽUH²�« v� (36Kr) Êu²³¹d�Ë (  56Ba) Âu¹—UÐ vð—– v�≈ ( 92 U)

n +  92 U           56Ba + 36Kr + 3n

¨ Ba = 140.9139 a.m.u ¨ u = 235.043915 a.m.u ¨ n = 1.008665 a.m.u

ø a.m.u = 1.66 x 10-27 Kg ¨ Kr = 91.8973 a.m.u

a- 100   Mev                       b- 50    Mev                     c- 200   Mev

d- 250   Mev                       e- 300  Mev

56

56

b- U½ËdðuOM�« œbŽ                 c- È—c�« œbF�«

e-  U½uOKJM�«Ë  U½ËdðuOM�« œbŽ

3

23514192

235 141 92

o b e i k a n d l . c o m



±µ∏

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«WO�Ë_« �U?LO�?'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

∫œËbŠ v� W3UÞ È—«d(« ÊËdðuOMK� ≠∑±

a- 40    ev                            b- 0.4    ev                    c- 4    ev

d- 0.04    ev                         e- 400    ev

∫qŽUH²�« v� (Mev/ nucleon) Á—d×²*« W3UD�« —«bI" U" ≠∑≤

2 2He          2He + 2 1He

a- 9     Mev/nucleon                     b- 4     Mev/nucleon

c- 6     Mev/nucleon                     d- 13   Mev/nucleon

e- 2     Mev/nucleon

∫(108K) tð—«dŠ Wł—œ Êu¹_ WDÝu²*« W�d(« W3UÞ v¼ U" ≠∑≥

a- 8     Kev                           b- 4    Kev                   c- 13    Kev

d- 20   Kev                           e- 6    Kev

∫vKŽ  U½ËdðuOMK� Cross - section ÷dF²!*« lDI*« n3u²¹ ≠∑¥

a- WK²J�«                b- WŠU!*«

∫vŽUFý« dOž UÎ�UA� WOðü« WFý_«  U�UA� s" È√ ≠∑µ

a- WOÐU×!�« W�dG�«

d- v½ËdðuOM�« jOAM²�«

∫ÊËd²¹“uÐ ÃU²½ô W"“ô W3UÞ q3√ ≠∑∂

a- 4       Mev                       b- 1   Mev                       c- 2   Mev

d- 0.5   Mev                        e- 3   Mev

3 4 1

1He

2He

= 1.007825

= 4.002603

1

4
2He

1u

= 3.016029

= 1.66 x 10-27 Kg

3
;

;

c- r−(«                d- WŽd!�« 

b- d−OÇ ·UA�                c- È—«dA�« œ«bF�«

e- iO"u�« œ«bŽ

o b e i k a n d l . c o m



±µπ

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«WO�Ë_« �U?LO�?'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

œu???łË UM{d???� «–≈ (12.3 years) Âu???O???²¹dð l?A*« d???OEM?K� d‡L???F?�« n‡B½ s?‡"“ ≠∑∑

ø(disintigration constant) qK×²�« XÐUŁ ÊuJOÝ «–U" ¨ÁœU*« s" (10 Kg)

a- 5     x 10-2    /sec                         b- 7.5  x 108      /sec

c- 3.2  x 107    /sec                          d- 1.8  x 10-9    /sec

e- 1.6  x 106    /sec

WŁöŁ b?FÐ t½√ błË ¨U?Î"u¹ (8.04) u¼ (131 I) lA*« œu?OK� dL?F�« nB½ s"“ ≠∑∏

b???3 (µCi) È—u???�ËdJ?O???" r� Æ(0.5 µCi) t???²????O???ŽU????F???ý« X×????³???{« Ád????O???C???% s?" ÂU¹√

ø¡b³�« v� U¼dOC%

a- 0.6                                   b- 0.7                            c- 0.65

d- 0.8                                   e- 0.55

∫vðü« U²OÐ ‰öL{« qŽUHð v� (A) vK²J�« œbF�«Ë (Z) œbF�« WLO3 U" ≠∑π

7N            ZX + β+

a- Z = 6    A = 12                b- Z = 8    A = 8            c- Z = 6    A = 8

d- Z = 5    A = 12                e- Z = 8    A = 11

v� U??H�« ‰ö?×?L??{« v� (A) vK²J?�« œb?F�«Ë (Z) È—c�« œb?F?�« W?L?O??3 b?łË√ ≠∏∞

92U            ZX + α ∫qŽUH²�«

a- Z = 92    A = 238              b- Z = 90    A = 234   

c- Z = 93    A = 238              d- Z = 88    A = 236

e- Z = 91    A = 237

v� U????"U???ł ‰ö????×???L????{« v� (A) vK?²J�« œb????F�«Ë (Z) È—c�« œb????F�« rO????3 U???" ≠∏±

6C             ZX + γ ∫vðü« qŽUH²�«

a- Z = 5    A = 12               b- Z = 6    A = 12          c- Z = 5    A = 11

A12

A238

A12

o b e i k a n d l . c o m



±∂∞

W��b(« ¡U�eOH�« ∫l�«d�« ¡e'«WO�Ë_« �U?LO�?'«Ë W�ËuM�« W�UD�« ≠≤

d- Z = 7    A = 12               e- Z = 4    A = 8

∫WO�U²�«  UHB�« ÈbŠ≈ uM¹dðuOMK� ≠∏≤

a- W³łu" t²M×ý                                         b- W³�UÝ t²M×ý

c- ÊËd²J�ô« WK²� (0.1) ÈËU!ð t²K²�            d- o³Ý U2 Tý ô                  

e- (1/2) ÈËU!¹ tH�                                

U?Nð—b3 tM" W?MOŽ  d?CŠ ¨ÂU?¹√ WO½U?LŁ u¼ (131I) lA*« œu?OK� nBM�« dL?Ž ≠∏≥

bFÐ …—bI�« Ác¼ Êu?Jð «–U" ÆÈ—u� vKK" (6.4 mci) X½U� U¼d?OC% Âu¹ WO?ŽUFý_«

øUÎ"u¹ ÊuFÐ—√

Á—b??3 d???L??Ž nBM?Ð U??Nðu???" b??FÐ —U??−???ý_« v� (C=14) lA*« Êu?ÐdJ�« q×???L??C¹ ≠∏¥

ølA*« ÊuÐdJ�« s" jI� (12.5%) UNÐ błË d−ý t¹dHŠ dLŽ ÊuJ¹ «–U" ¨(5730 years)

∫v�U²�« tłu�« vKŽ  ULO!'« lOLł nMBð ≠∏µ

a- „—«u�Ë  U½u²³O�                      b-  U½u²³O�Ë  U½Ë—œU¼

c-  U½u²³O�Ë  U½u¹—UÐ                   d-  U½u¹—UÐË  U½ËeO"

∫rO!' WO²% tOMÐ u¼ „—«uJ�« ≠∏∂

a- ÊËeO"              b- Êu²³O�                c- Êu¹—UÐ                  d- ÊË—œU¼

∫ÊuJÝ W�UŠ v� UÎ³¹dIð ÊËd²¹“uÐË ÊËd²J�« œU%« sŽ Z²M¹ ≠∏∑

a- (1.02 Mev) t²3UÞ Êuðu�            b- (511 keV) ULNM" q� W3UÞ  5½uðu�

c- ÈUÐ ÊËeO�                                  d- uM¹dðuOM�« b¹b{Ë (K) ÊËeO�

∫vðQ¹ ULO� uM¹dðuOMK� W³!M�UÐ `O×{ dOž u¼ U" ≠∏∏

a- t� WM×ý ô       b- n� t� fO�          c- tK²� t� fO�                 d- Êu²³O�

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



WIzU� W}K
u� ≠ t}�Ëd�J�« b�«u� ≠≥

ÊuJ�« ¡U|e}�

o b e i k a n d l . c o m



±∂≥

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

WDÝu?²*« W�UD
« v¼ U?� ¨(7 ev) v¼ T …—«d?Š W?ł—œ bMŽ ∆e?' v�d}?� W?�UÞ ≠∏π

øWł—b
« Ác¼ bMŽ q}(u²
« ÊËd²J
ô

a- 2    ev                             b- 7    ev                          c- 3.5    ev

d- 4    ev                             e- 5    ev

U� ¨W?�dG
« …—«d?Š Wł—œ bMŽ (0.67 ev) Âu}½U?�d'« v� ÁdG¦
« W?�UÞ X½U2 «–≈ ≠π∞

øq}(u²
« ‚UDM
 ÊËd²J
ô« …—UŁô Â“ö
« d²�u½UM
UÐ ÊuðuH
« Włu� ‰uÞ u¼

a- 640     nm                       b- 1090    nm

c- 1800   nm                       d- 2200    nm

∫v¼ v�d}� …—«dŠ Wł—œ ≠π±

a- WIKD*«  Uł—b
UÐ v½Ëd²J
ô« “UG
« …—«dŠ Wł—œ

b- (Ef=     kT) W�öF
« ‰öš s� v�d}� W�UDÐ j³ðdð

c- v�d}� W�UÞ vKŽ n�u²ð ô

d- oKD*« dHB
« Wł—œ bMŽ v½Ëd²J
ô« “UG
« e}9 …—«dŠ Wł—œ

 

∫v¼ UN
 ÁdþUM*« v�d}� W�UÞ (80.000 K) ”U×M
« v� v�d}� …—«dŠ Wł—œ ≠π≤

a- 7    ev                         b- 5    ev                       c- 3    ev

d- 1    ev                         e- 4    ev

∫UN½QÐ v�d}� W�UÞ ·dFð ≠π≥

a-  (T = OK) Wł—œ bMŽ eK� v� t}½Ëd²J
« W�UÞ d³2«

b-  (T=OK) bMŽ ÊËd²J
« UN}KŽ qB×| Ê« sJL| W�UÞ d³2«

c-  WM}F� W
UŠ v� r}X'« œułË ‰UL²Š«

d-  (E + dE & E) s}²�UD
« s}Ð Âu−(« …bŠË v�  U½Ëd²J
ô« œbŽ

3
2

o b e i k a n d l . c o m



±∂¥

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

Âu?|œu?????B?
« b|—u?K2 Á—u?KÐ v?� W?|—c
«  U?|u?????²??????X*« s?}Ð W??????�U?????X?*« X½U??????2 «–≈ ≠π¥

jI???Xð W???łu*« ‰u?Þ W|œU???Š√ t???}M}???Ý W???F??ý_ Ã«d?Ð W|Ë«“ v¼ U???� ¨(2.814 x 10-10 m)

ø(0.14 nm) v¼ WFý_« Włu� ‰uÞ X½U2 «–≈ …—uK³
« vKŽ

a- 31.3˚                                 b- 7.2˚                          c- 14.40˚

d- 29.1˚                                 e- 20.5˚

(0.5 x 10-10 m) W????łu*« ‰u?Þ X½U????2 W????}M}????X?
« W???F????ýú?
 œu????}???Š W?Ðd????& v� ≠πµ

ø…—uK³K
 W|—c
«  U|u²X*« s}Ð bF³
« u¼ U� ¨(5˚) Ã«dÐ W|Ë«“ X½U2Ë

a- 2.87  x 10-10    m                       b- 1.42  x 10-10    m

c- 1.17  x 10-10    m                       d- 5.43  x 10-10    m

e- 0.697 x 10-10   m

øÁ—c
« vzUMŁ ∆e' t|d(«  Uł—œ œbŽ r2 ≠π∂

a- 3               b- 6                 c- 5               d- 7                  e- 9

∫W}
U²
« ‚dD
UÐ “Už s� ∆eł È√ v� W�UD
« Êe²gð ≠π∑

a-  W}½Ëd²J
« ≠ W|Ëu½                                     b-  ‰U�—œ ÊU� ≠  W}L¼UXð ≠ W}½u|√

c-  WO½«—Ëœ ≠ t}ÐcÐcð ≠ W}Š«“« ≠ t}½Ëd²J
«       d- W}½«—Ëœ ≠ W}ÐcÐcð ≠ W}Š«“«

e-  W}½«—Ëœ ≠ W}Š«“« ≠ W}½u|√

∫ sŽ  «—uK³
« v� v
uD
« Ÿög½ô« QAM| ô ≠π∏

a- ÈbŠ ‚ôe½≈                       b- W}DI½ ¡UDš√                   c- vzeł ‚ôe½«

d- vK2 ‚ôe½√                         e- v³
u
 ‚ôe½«

∫ÈuIÐ W}¾|e'«  «—uKK³
« v� jÐ«d²
« Èu� ÊuJð ≠ππ

a- W}½u|√                                 b- W}L¼UXð                         c- W|eK�

d- t}
U�—œ ÊU�                          e- W|Ëu½

o b e i k a n d l . c o m



±∂µ

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

U???ÎI??�Ë (r) W??�U??X*« l?� vzUMŁ ∆e??ł v� s?}ð—c
 (V(r)) l{u*« W???�UÞ d??}???G??²ð ≠±∞∞

q�_ (r) W?L?}?� Êu?Jð «–U?� XÐ«uŁ (a & b) Y}?Š V(r) = (a/r12) - (b/r6) ∫W
œU?F?LK


øW�UÞ

a- 2a/b                           b- (2b/a)                        c- (2b/a)

d- (b/2a)                        e- (2a/b)

∫∆e'« qK% W�UÞ ÊuJð «–U� oÐUX
« ‰U¦*« v� ≠±∞±

a- b2/4a                         b- 4a/b2                                 c- 2b/a2

d- 4b2/a2                                e- b/4a2

¨(6.42 x 1013 Hz) œœd?²
« bMŽ (CO) ∆e?' vÝU?Ý_« t|cÐc?
« ‚UD½ lI| ≠±∞≤

(1.14 x 1026 kg) ∆e−K
 (reduced) W
UFH
« WK²J
« X½U2 «–S�

ø(K) ∆e'« «cN
 …uI
« XÐUŁ błË√ ≠√

œb??F
«® ¨W??}??ÝU??Ý_« t??²
U??Š v� ∆e??'« «c??N
 (A) W??}ÐcÐcð W??F??Ý d??³??2« v¼ U??� ≠»

ø©υ = 0  vÐcÐc²
« vLJ
«

v¼ U???� ¨U??Î³|d??I?ð X
u??Ñ ÊËd???²J
« (5 ev) s}ÇË—b?|_« ∆e??' qK×??²?
« W??�UÞ ≠±∞≥

øp
– ÈËUXð W²2dŠ W�UÞ ∆eł …—«dŠ Wł—œ

a- 28.990    K ....170             b- 57.970    K ....            c- 38.650    K ....

d- 23.190    K ....                   e- 12.88      K ....

ÊuJð U?L??N?C?FÐ sŽ (r) U?L¼b??FÐ WK²?2 v²DI?M2 Á—c
« vzUMŁ ∆e?ł d??³?²?Ž≈ ≠±∞¥

∫ÈËUXð (m1) WK²J
« s� (X) bFÐ vKŽ WŽuL:« WK²2 e2d�

a- m1r/(m1 + m2)                   b- m2r/(m1 + m2)           c- (m1 + m2) r/m1

d- (m1 + m2) r/m2                         e- r(m2 + m1)

1/6

1/6 1/3

1/6o b e i k a n d l . c o m



±∂∂

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

q²?J
« X½U???2 «–S??� (6.42 x1013 Hz) u¼ (CO) ∆e??−?K
 vÝU??Ý_« œœd???²
« ≠±∞µ

b???????łË√ ¨ (a.m.u = 1.66 x 10-22 Kg) Y?}???????Š (12 amu & 16 a.m.u) v?¼ W|—c?
«

ø∆e−K
 (N/m)  «bŠuÐ …uI
« XÐUŁ

a- 970                                 b- 1530                             c- 1860

d- 480                                 e- 47

v‡?‡‡¼ W?‡|—c
« q?‡‡?‡‡²?J
« X½U?‡‡‡?‡2 «–≈ 480 N/m (Hcl) ∆e‡?‡' …u?‡I?
« X‡‡?‡‡?ÐUŁ ≠±∞∂

 «b????ŠuÐ vÝU????Ý_« œœd????²
« b????łË√ (a.m.u = 1.66 x 10-27 Kg) (1 amu, 35 amu)

øHz

a- 6.4  x 1013                             b- 9.2  x 1013                           c- 7.7  x 1013

d- 8.7  x 1013                             e- 1.4 x 1013

∫W}ðü«  U¾H
« ÈbŠ≈ v� W½e²g� ∆e'« W�UÞ —U³²Ž« sJL| ≠±∞∑

a- W}ÐcÐcðË W}½«—Ëœ W�UÞ                              b- t}ÐcÐcðË W}½«—ËœË W}
UI²½« W�UÞ

c- W}ÐcÐcðË W}½«—ËœË W}
UI²½«Ë W}½Ëd²J
«          d- W}½«—Ëœ

e- W}½Ëd²J
«

vð—– s?}Ð W???�U????X*« v?¼ U???� Æ(1650 Kg/m3) Êu????ł—_« W???�U????¦???2 X½U????2 «–≈ ≠±∞∏

Æ©40 Êuł—ö
 È—c
« Ê“u
«® øUÎ³FJ� UÎL−Š qGAð Á—– q2 Ê« —U³²ŽUÐ Êuł—√

bŠ«Ë d²�u½U½ v¼ v½Ëd²J
ô« »uJÝËdJ}*UÐ U¼e}?}9 sJL| W�UX� dG(√ ≠±∞π

øbŠ«Ë d²�u½U½ tFK{ ‰uÞ VFJ� v� błuð V¼c
«  «—– œbŽ r2 Æ(10-9 m)

Æ©19.3 g/cm3  V¼c
« W�U¦2® Æ© (197) V¼cK
 W|—c
« WK²J
«®

(K+) Âu??}??ÝUðuÐ Êu|√ v
≈ U??NK?|u?%Ë Âu??}??ÝUðu??³
« …—– s?}|Q??²
 W??�“ö
 W??�UD
« ≠±±∞

Êu|_ U?????N
u????% b?MŽ (3.7 ev) U¼—b????� W????�UÞ o?KDð —u?KJ?
« …—– Ê√ U???L????2 (4.3 ev) v¼

o b e i k a n d l . c o m



±∂∑

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

Âu?}?ÝUðu?³
« v½u|« s}Ð b?F?³
« ÊQÐ U?ÎLKŽ (K+Cl-) ∆e?ł v� jÐ«d²?
« W�UÞ v¼ U?� Æ(Cl-)

ø(1 ev = 1.6 x 10-19 J) Æ(3 x 10-10 m) u¼ (Cl-) —uKJ
«Ë (K+)

(3.6 k) W?ł—œ bMŽ W?IzU� U?N?²K(u?� …œU* Ãd(« vX?}DMG*« ‰U?:« W?L?}� b?łË√ ≠±±±

W?łd?(« …—«d(« W?ł—œË (0.08 Tes/a) u¼ oKD*« d?H?B
« W?ł—œ bMŽ Ãd?(« ‰U?:« ÊQÐ U?ÎLKŽ

ø(Tc = 7.2 K)

a- 0.10    T                           b- 0.02    T                      c- 0.06    T

d- 0.08    T                           e- 0.15    T

(2mm) ÁdD� n?B½ pKÝ v?� Á—Ëd??� sJ?L| vzUÐd???N??2 —U??}?ð d??³??2« u?¼ U??�  ≠±±≤

øoKD*« dHB
« Wł— bMŽ p
–Ë oÐUX
« ‰U¦*« v� ÁœU*« s� ŸuMB�

a- 100    A                           b- 500    A                       c- 400    A

d- 800    A                           e- 1000   A

«Î—U?}ð qL?×| d?²?� qJ
 t?H
 (2000) œb?Ž tÐ ozU?� q(u?� s� v½ËeKŠ nK� ≠±±≥

øtKš«œ vX}ÞUMG*« ‰U:« WL}� U� (2000 A)

a- 6    T                                b- 10    T                         c- 5    T

d- 1    T                                e- 0.5   T

Á—«bI� f}ÞUMG?� i}� ”U}� s� (SQUID) b|uJÝ d²�uÞUMG� l}D²X| ≠±±¥

t??²D?Ý«uÐ t??ÝU??}???� sJL| v?X??}DM?G??� ‰U??−??� v?� d??}??Gð q?�« u¼ U??� ¨(2 x 10-19 T.m2)

ø(2mm) U¼dD� nB½ b|uJX
« tIKŠ ÊQÐ UÎLKŽ

a- 5.4   x 10-8    T                  b- 10.2 x 10-9     T           c- 3.1   x 10-9    T

d- 1.6   x 10-14  T                  e- 8.9   x 10-17   T

ÁdD?� nB½ o?zU???� q(u????� pKÝ `?DÝ vK?Ž vX???}?DMG?*« ‰U???:« W???L???}????� U???� ≠±±µ

ø(1000 A) «Î—U}ð qL×| (1mm)

o b e i k a n d l . c o m



±∂∏

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

a- 3.0    T                         b- 1.0    T                       c- 0.5    T

d- 0.2    T                         e- 2.5    T

∫v¼ (7.2 k) Włd(« tð—«dŠ Wł—œ ozU� q(u� v� …dG¦
« W�UÞ ≠±±∂

a- 0.7    ev                        b- 0.23    ev                   c- 2.2   x 10-3    ev

d- 1.0   x 10-4    ev            e- 0.06    ev

oKD*« d?H?B
« W?ł—œ bMŽ o?zU� q?(u?� v� vX?}DMG*« ‰U?:« ‚«d?²?š« o‡L?Ž ≠±±∑

W???łd????(« t???²????ł—œ ÊQÐ U???ÎL?KŽ (T= 3.6 k) W‡?‡ł—œ b‡?MŽ oL???F?
« «c¼ b‡?‡łË√ Æ (40 nm)

ø(7.2 K)

a- 41.3   nm                      b- 20.3    nm                   c- 12.3    nm

d- 8.9     nm                      e- 30.3    nm

"UM
« —U?}?²
« œœdð b?łË√ ¨(0.5 mV) XÐUŁ b?N??ł U?N?}KŽ iH?| “u?ł WK(Ë ≠±±∏

øp
– sŽ

a- 100    GHz                    b- 241    GHz                  c- 350    GHz

d- 940    GHz                    e- 543    GHz

‰U−?� bMŽ ozUH
« tK}?(uð výö²| (Tc= 9K) Włd?(« W²ł—œ ozU?� q(u� ≠±±π

s� pKÝ v� d?L| Ê√ sJL?| vzUÐd?N2 —U?}ð d?³?2√ b?łË√ ¨(0.1 T) v×DÝ vX?}DMG?�

øWIzUH
« t²}K(u� bIH| Ê√ ÊËœ (4 mm) ÁdD� …œU*« Ác¼

b?łu??� U?NM� YF?³?M*« ¡u?CK
 dKÐËœ W??Š«“« WDÝ«uÐ —U?X?|u?2 W?Žd?Ý XX??}?� ≠±≤∞

sŽ U¼b?FÐ U??� Æ¡u?C
« W?Žd?Ý v¼ (c) Y}?Š (0.55 c) W?Žd?XÐ ÷—_« sŽ b??F?²?³ð U?N½«

ø÷—_«

o b e i k a n d l . c o m



±∂π

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

a- 5.7  x 109    Light years                      b- 6.1   x 109    
W}zu{ WMÝ

c- 7.3   x 109    
W}zu{ WMÝ                         d- 9.7   x 109    

W}zu{ WMÝ

e- 12.0 x 109    
W}zu{ WMÝ

cM� ÷—_« s?Ž …b??F??²???³??� (0.55 c) W??Žd???XÐ „d???×??²ð —U???X|uJ
« X?½U??2 «–≈ ≠±≤±

øÊuJ
« dLŽ V|dI²
UÐ błË√ d}³J
« —U−H½_« ÀËbŠ

a- 12 x 109    years            b- 15 x 109    years           c- 18 x 109    years

d- 24 x 109    years            e- 55 x 109    years

t???}zu??{ W?MÝ (2 billion) œb???Ž UM?Ž b??F???³?| —U???Ý«u???2 œU???F???²Ð« W???Žd???Ý v¼ U???� ≠±≤≤

øW}zu{ WMÝ (H = 17 km/s/106) ÈËUX| XÐU¦
« Y}Š qÐU¼ Êu½U� Â«bg²Ý«

a- 0.11    c                          b- 0.33    c

c- 0.93    c                          d- 0.55    c

U??N½√ b??łË Áb???}??F??³
«  «d??:« b??Š√ s� ÂœU??I?
« ¡u??CK
 vH??}?D
« q}K×???²
« s� ≠±≤≥

sŽ Ád:« bFÐ d|bI²?
 qÐU¼ Êu½U� Âbg²Ý« ¨(V = 0.384C) WŽdXÐ ÷—_« sŽ b?F²³ð

(H = 17 km/s/106 light years) ø÷—_«

a- WOzu{ WMÝ     (6.0  x 106)                      b- W}zu{ WMÝ    (2.2  x 109)

c- WOzu{ WMÝ     (6.7  x 109)                      d- W}zu{ WMÝ    (3.3  x 108)

s}ÇË—b??}?N?
« n}Þ jš Èd| Y}??×Ð ÷—_« sŽ …b??}?FÐ —U??X|u??2 „d?×??²ð ≠±≤¥

Æ¡«dL(« n}D
« WIDM� v� (λ = 650 nm) tłu� ‰uDÐ (λ = 434 nm) ‚—“_«

q(« v� Âb?g?²?Ý« ∫ W?EŠö?� ø÷—_« sŽ —U?X|uJ
« œU?F??²Ð« W?Žd?Ý v¼ U?� ≠√

ø„d×²� —bB� s� XF³Mð  λ1
 Włu� ‰uD
 W|u³XM
« dKÐËœ W
œUF�

1 + υ/c
1 -  υ/c

λ1 = λ

o b e i k a n d l . c o m



±∑∞

W�|b(« ¡U|e}H�« ∫l�«d�« ¡e'«ÊuJ�« ¡U|e}?� ≠ WIzU?� W}K�u� ≠ W?}�Ëd�J�« b?�«u� ≠≥

sŽ —U???X?|uJ
« q?B???Hð v²
« W???�U???X?*« b???łË√ qÐU¼ Êu?½U???� Â«b???g???²???ÝUÐË ≠»

ø÷—_«

bÐ_« v
≈ œbL²
« v� dL?²X}Ý ÊU2 «–≈ U� ÊuJ
« ⁄«d� v� …œU*« W?}L2 œb% ≠±≤µ

…œULK
 (Pc) Włd?(« W�U?¦J
« błË√ ÆW?}{—_« W?}Ð–U'« qF?HÐ ‘ULJ½ö?
 œuF}?Ý t½√ Â√

øVFJ*« d²*« v� s}ÇË—b}¼  «—– s� W�U¦J
« Ác¼ ÈËUXð r2Ë ÊuJ
« v�

qÐU¼ XÐUŁ

W}zuC
« WMX
«

W}{—_« W}Ð–U'« XÐUŁ

s}ÇË—b}N
« …—– WK²2

(H = 17 km/s/106 light years)

(9.46 x 1012 km)

(6.67 x 10-8 cm3/g.s2)

(1.6T x 1024 gm)

o b e i k a n d l . c o m



±∑±

W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√‰Ë_« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠√

‰Ë_« ¡e'« qzU
� W�u�√ ≠√

œUF�_«Ë �«b�u�« ≠±

c ≠≤

e ≠µ

c ≠∏

b ≠±±

(M-1 L3 T-2) ≠»±≥

d ≠±∂

a ≠±π

c ≠≤≤

b ≠≤µ

d ≠≤∏

(9000 rpm) ≠≥±

(3.02 m/s) ≠≥¥

c ≠≥∑

a ≠¥∞

a ≠¥≥

(1.9 m/s) ≠¥∂

a ≠≥

c ≠∂

d ≠π

(d = kgt2) ≠±≤

(3.2 x 105 dyne/cm2) ≠±¥

b ≠±∑

b ≠≤∞

c ≠≤≥

b ≠≤∂

a ≠≤π

b ≠≥≤

(500 KW) ≠≥µ

d ≠≥∏

(y = 0.05 cos (10t)) ≠¥±

e ≠¥¥

(588 MW) ≠¥∑

c ≠±

b ≠¥

b ≠∑

c ≠±∞

(υ = f. λ) ≠√±≥

c ≠±µ

d ≠±∏

a ≠≤±

b ≠≤¥

(3.77 x 107 N) ≠≤∑

c ≠≥∞

c ≠≥≥

©nK�K� œ«bð—« ¨ ≠ 180 m/s® ≠≥∂

c ≠≥π

b ≠¥≤

b ≠¥µ

WO{—_« WO�–U'«Ë ‰ËbM"�« ≠≤

o b e i k a n d l . c o m



±∑≤

W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√‰Ë_« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠√

c ≠¥π

(44 KN) ≠µ≤

b ≠µµ

(1.1 x 1011 m; 35 Km/s) ≠µ∏

d ≠∂±

(2.88 x 1034 Kg.m2/s) ≠∂¥

(2/7) ≠∂∑

c ≠∑∞

b ≠∑≥

©20    2  e-2t
  WF��« ªπ È—Ëb�« s#e�«® ≠∑∂

(1.41 x 10-46 Kg.m2) ≠∑∏

d ≠∏±

b ≠∏≥

d ≠∏∂

d ≠∏π

d ≠π≤

(170 gm) ≠πµ

b ≠π∏

d  ≠±∞±

b ≠µ∞

(2.56 x 105 m/s) ≠µ≥

c ≠µ∂

b ≠µπ

c ≠∂≤

(0.15 Kg.m2) ≠∂µ

d ≠∂∏

d ≠∑±

(6.46 x 10-4   Kg.m2/s) ≠∑¥

(2/7) ≠∑π

e ≠∏¥

b ≠∏∑

c ≠π∞

c ≠π≥

(4751 ergs & 1582.6 ergs) ≠π∂

d ≠ππ

e ≠±∞≤

(1.84 m) ≠¥∏

(0.40 kg/s) ≠µ±

c ≠µ¥

(0.613 m/s2) ≠µ∑

e ≠∂∞

c ≠∂≥

(1.41 x 10-46 Kg.m2) ≠∂∂

(t = 3 h/g sin θ) ≠∂π

a ≠∑≤

(T = 2π (2L/3 g)    ) ≠∑µ

c ≠∑∑

d ≠∏∞

d ≠∏≤

a ≠∏µ

c ≠∏∏

b ≠π±

©Vc= c(π/p.R) ¨“b�uM¹—® ≠π¥

d ≠π∑

c ≠±∞∞

W$d&'*«Ë WM$U��« qz«u��« ’«u* ≠≥

o b e i k a n d l . c o m



±∑≥

W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√‰Ë_« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠√

e ≠±∞¥

e ≠±∞∑

(2.6 cm) ≠±±∞

d ≠±±≤

c ≠±±µ

c ≠±±∏

b ≠±≤±

(1.01167 gm/cm3) ≠±≤¥

d ≠±≤∑

(0.013 m; 8.67 x 107 N/m2)  ≠±≥∞

(23.4 gm) ≠±≥≥

d ≠±≥∂

e  ≠±≥π

a ≠±¥±

c ≠±¥¥

c ≠±¥∑

(222 K) ≠±µ∞

∆S = 0.476 J/K/;    W1 - W2 = 417 J  ≠±µ≥

b ≠±µµ

d ≠±µ∏

d ≠±∞µ

(67500) ≠±∞∏

b ≠±±≥

(2.5 cm) ≠±±∂

(19000 N) ≠±±π

c ≠±≤≤

(0.04) ≠±≤µ

(mat +       mbt3) ≠±≤∏

c ≠±≥±

(1.5 x 10-4 m) ≠±≥¥

(5.8 hours) ≠±≥∑

b ≠±¥≤

d ≠±¥µ

a ≠±¥∏

c ≠±µ±

(540 cal / gm) ≠±µ∂

b ≠±∞≥

d ≠±∞∂

(879 ergs) ≠±∞π

b ≠±±±

c ≠±±¥

c ≠±±∑

(6.89 mm) ≠±≤∞

(340 m) ≠±≤≥

c ≠±≤∂

d ≠±≤π

©2 Ω t³�M�«® ≠±≥≤

(757.5 gm) ≠±≥µ

d ≠ ±≥∏

d ≠±¥∞

d ≠±¥≥

d ≠±¥∂

c ≠±¥π

a ≠±µ≤

(8360 J/K) ≠±µ¥

c  ≠±µ∑

W"KB�« W�U(« ’«u* ≠¥

UN1UO2Ë …—«d(« ≠µ

…d5�_«Ë �«“UG�« ’«u* ≠∂

1

2

o b e i k a n d l . c o m



±∑¥

v�U�	« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠» W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

d ≠±

d ≠¥

5.46/s    „d×²*« b
uK
 W³�M
UÐ  ¨ 5.42/s   s�U�
« b
uK
 W³�M
UÐ ≠∂

c ≠∑

a ≠±∞

(3035 Hz) ≠±≥

(824 N) ≠±∂

(70, 210, 350 Hz) ≠±π

(19.976 Hz) ≠≤±

d ≠≤¥

c ≠≤∑

(18.6 m) ≠≤π

d ≠≥≤

(41.2 KHz) ≠≥µ

WO½U¦
« v# tÐd{ 5.46 „d×²LK
 W³�M
UÐ ¨WO½U¦
« v# WÐd{  5.42  s�U�K
 W³�M
UÐ ≠≥∏

2.52 x 104 m W#U�*« ¨0.707 W/m2
 …bA
« ≠≥π

(10 -4 W/m2) ≠¥±

v�U��« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠»

�uB	«Ë WO�u*« W d(« ≠±

b ≠≤

(υ = 336 m/s ; γ = 1.38) ≠µ

b ≠∏

d ≠±±

(150 Hz) ≠±¥

(65.7 cm) ≠±∑

(0.786 Hz, 1.57 Hz, 2.36 Hz, 3.14 Hz) ≠≤∞

b  ≠≤≤

c ≠≤µ

y = 0.02 sin [880 π (x/330 - t)] ≠≤∏

c ≠≥∞

c ≠≥≥

(10000 Hz’ 3333 Hz) ≠≥∂

c ≠≥

b ≠π

b ≠±≤

(100, 200, 300 Hz) ≠±µ

(140, 280, 420 Hz) ≠±∏

c ≠≤≥

d ≠≤∂

c ≠≥±

(75 Hz) ≠≥¥

(7.9 Km) ≠≥∑

d ≠¥∞

o b e i k a n d l . c o m



±∑µ

v�U�	« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠» W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

a ≠¥≤

e ≠¥µ

b ≠¥∏

d ≠µ±

b ≠µ¥

d ≠µ∑

d ≠∂∞

ÆtÐuKI-Ë WOIOIŠ Á—uB
«Ë WÝbF
« bFÐ (12 cm) bFÐ vKŽ …—uB
« lIð ≠∂≤

(1mm) ≠∂≥

 37.5 cm …bOF³
« WN'« s- ¨3.75 cm W³¹dI
« WN'« s- ≠∂µ

(300 cm) ≠∂∂

(4/3 cm) ≠∂π

c ≠∑≤

(7.5 cm) ≠∑µ

©d²Ðu¹œ ´ 2® ≠∑∑

Æ©UÎOI#√ …—u×-Ë (0.5 ∆) tðuA v½«uDÝ« `DÝ l- (1.5 ∆) tðuA Èd� `DÝ s- W³�d- WÝbŽ® ≠∑∏

(220 cm) ≠∑π

©1.25 ∆ WO½«uDÝ« ¨1.5 ∆ W¹d� ∫ W³�d- WÝbŽ® ≠∏±

c ≠∏≥

(6.25 x 10-5) ≠∏∂

b ≠¥≥

d ≠¥∂

a ≠¥π

d ≠µ≤

c ≠µµ

c ≠µ∏

c ≠∂±

©(1-) U¼dO³JðË (12 cm) bFÐ vKŽ® ≠∂¥

(20 cm) ≠∂∑

c ≠∑∞

a ≠∑≥

Æ100 cm …¡«dI
« WÝbF
Ë 20 cm vA*« WÝbF
 È—R³
« bF³
« ≠∑∂

Æ©11/9 ∆ UNðuAË vÝ√— U¼—u×- WO½«uDÝ« WÝbŽ® ≠∏∞

b ≠∏¥

©4 dO³J²
«® ≠∏∑

©66.5˚ s- d³�« θ® ≠¥¥

d ≠¥∑

c ≠µ∞

b ≠µ≥

b ≠µ∂

(47.4˚) ≠µπ

(1.4 cm) ≠∂∏

a ≠∑±

c ≠∑¥

c ≠∏≤

(+ 20 cm & + 5 ∆) ≠∏µ

©4 dO³J²
«® ≠∏∏

W$FO&'Ë ¡uC	« ≠≤

o b e i k a n d l . c o m



±∑∂

v�U�	« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠» W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

c ≠π∞

e ≠π≥

c ≠π∂

(84.84 cm) ≠ππ

(13) ≠±∞≤

(4 mm) ≠±∞µ

a ≠±∞∏

c ≠±±±

b ≠±±¥

(38.36˚) ≠±±∑

b ≠π±

b ≠π¥

c ≠π∑

b ≠±∞∞

(343.5 nm) ≠±∞≥

b ≠±∞∂

c ≠±∞π

b  ≠±±≤

c ≠±±µ

(67.5˚) ≠±±∏

d ≠∏π

b ≠π≤

d ≠πµ

d ≠π∏

(49˚) ≠±∞±

(1.62 mm) ≠±∞¥

b ≠±∞∑

b ≠±±∞

c ≠±±≥

c ≠±±∂

(49˚) ≠±±π

»UDI$-ô«Ë œuO(«Ë q0«b$	«Ë nOD	« ≠≥

o b e i k a n d l . c o m



±∑∑

Y�U��« ¡e?'« qzU�?� W�u�√ ≠‡� W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

d ≠±

d ≠¥

c ≠∑

b ≠±∞

2.3 x 10-5 C Ω Õu� q
 vKŽ …d(« WM×A�« ≠±≥

-1.3 x 10-5 C Ω ‰“UF�« `DÝ vKŽ …bOI*« WM×A�«

1.5 x 106 V/m Ω W�“UF�« ÁœU*« qš«œ ‰U:« …bý

(5.8 x 106 ev) ≠±¥

c ≠±∑

(3500 N) ≠≤∞

(4.32 MJ, 1.2 KWh) ≠≤≤

(1.86 x 106 V) ≠≤µ

(19.6 pF; 0.31 µC; 2.5 x 10-3 J) ≠≤∑

 (1µF; 3 µF) ≠≤π

(50 MW) ≠≥±

c ≠≥¥

c ≠≥∑

a ≠¥∞

Y�U��« ¡e'« qzU
� W�u�√ ≠‡�

‰U:«Ë …uI�«Ë WOzU�dNJ�« WM#A�« ≠±

c ≠≤

c ≠µ

c ≠∏

d ≠±±

c ≠±µ

e ≠±∏

(7.2 x 106 N/c) ≠≤±

(1.1 x 10-4 C) ≠≤≥

 (a = - 3.51 x 1013 m/s2; t = 3.33 x 10-8 s) ≠≤∂

2.3 µJ È“«u²�« vKŽ ¨243 µJ v�«u²�« vKŽ ≠≥∞

(UÎýd3 38® ≠≥≤

d ≠≥µ

b  ≠≥∏

d ≠¥±

c ≠≥

d ≠∂

d ≠π

a ≠±≤

b ≠±∂

(2.93 x 1027 N/C) ≠±π

(28.2 volts) ≠≤¥

(C =            C˚) ≠≤∏

(1.6 cm) ≠≥≥

d ≠≥∂

c ≠≥π

WF��«Ë W&UD�«Ë vzU�dNJ�« bN'« ≠≤

3K
2k + 1

o b e i k a n d l . c o m



±∑∏

Y�U��« ¡e?'« qzU�?� W�u�√ ≠‡� W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

b ≠¥≤

b ≠¥µ

c ≠¥∏

c ≠¥π

c ≠µ≤

d ≠µµ

d ≠µ∏

(10 Ω) ≠∂±

b  ≠∂¥

c ≠∂∂

 (4.69 x 106 m/s)≠∂∏

c ≠∑∞

c ≠∑≥

(2.0 N) ≠∑∂

c ≠∑π

d ≠∏≤

e ≠∏µ

(7 Gauss; 0.46 T) ≠∏∏

(0.32 A) ≠π±

(30 µF) ≠¥≥

b ≠¥∂

d ≠µ∞

b ≠µ≥

(0.0505 Ω, 95 Ω) ≠µ∂

c ≠µπ

t³* (23) ≠∂≤

a = 1.66 x 1015 m/s2
  ¨F = 2.77 x 10-12 N ≠∂µ

t = 6.02 x 10-4 N.m   ¨µ = 1.72 x 10-3 J/T ≠∂∑

W= 1.48 x 108 rad/s ¨B= 8.43 x 10-4 T    ≠∂π

b ≠∑±

a ≠∑¥

(13 mm) ≠∑∑

c ≠∏∞

c ≠∏≥

c ≠∏∂

e ≠∏π

c ≠π≤

d ≠¥¥

b ≠¥∑

a ≠µ±

d ≠µ¥

(28.7 cm) ≠µ∑

(42 Ω) ≠∂∞

(470 Ω, 220 Ω) ≠∂≥

c ≠∑≤

a ≠∑µ

(1.2 x 106) ≠∑∏

b ≠∏±

c ≠∏¥

©d ≠ œ® ≠∏∑

(11 mA) ≠π∞

b ≠π≥

·u.dO/ U0u0U&Ë WO�dNJ�« 1UJ2A�«Ë ÂË« Êu0U& ≠≥

Y(«Ë WO�ODMG*« ÈuI�«Ë v�ODMG*« ‰U:« ≠¥

o b e i k a n d l . c o m



±∑π

Y�U��« ¡e?'« qzU�?� W�u�√ ≠‡� W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

d ≠πµ

a ≠π∏

(9.42 H) ≠±∞±

c ≠±∞¥

(6.3 x 10-3, 1.9 V) ≠±∞∑

(2 x 105 Weber/m2) ≠±±∞

e ≠±±≥

d ≠±±∂

c ≠±±π

c ≠±≤≤

d ≠π∂

b ≠ππ

(8.18 x 103) ≠±∞≤

c ≠±∞µ

(3.6 x 107 J) ≠±∞∏

(0.22 A) ≠±±±

d ≠±±¥

(3.75 A) ≠±±∑

c ≠±≤∞

c ≠±≤≥

a ≠π¥

b ≠π∑

d ≠±∞∞

(8 volts) ≠±∞≥

a ≠±∞∂

(1.9 T) ≠±∞π

(2000) ≠±±≤

d ≠±±µ

(0.2 V, 125.6 V, 0.318 V) ≠±±∏

b ≠±≤±

(1.59 MHz, 0.22 A) ≠±≤¥

œœd=*« —UO=�« dz«Ëœ ≠µ

o b e i k a n d l . c o m



±∏∞

l�«d	« ¡e?'« qzU?�?� W�u?�√ ≠œ W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

b ≠±

d ≠¥

b ≠∑

(2.5 s) ≠±∞

(3 x 105 m , 2 x 10-39 kg.m/s, 103 Hz) ≠±≥

d ≠±¥

b ≠±∑

d ≠≤∞

a ≠≤≥

(0.124 A˚) ≠≤∂

b ≠≤π

e ≠≥≤

b ≠≥µ

b ≠≥∏

(2.48 eV) ≠¥±

b ≠¥¥

a ≠¥∑

a ≠µ∞

l�«d�« ¡e'« qzU�� W�u�√ ≠œ

W�—– W�dE� ≠ rJ	« ≠ W!U)« WO$�M	« ≠±

a ≠≤

b ≠µ

b ≠∏

(3.18 x 10-12 Kg) ≠±±

b ≠±µ

d ≠±∏

b ≠≤±

(λ = 1.23 x 10-10 m) ≠≤¥

c ≠≤∑

d ≠≥∞

e ≠≥≥

d ≠≥∂

(0.67 ev) ≠≥π

(2.52 x 1021 photons/s) ≠¥≤

e ≠¥µ

b ≠¥∏

c ≠≥

c ≠∂

(0.27 c) ≠π

b ≠±≤

b ≠±∂

e ≠±π

a ≠≤≤

(V = 54 volt) ≠≤µ

d ≠≤∏

a ≠≥±

b ≠≥¥

a ≠≥∑

(10-10 m) ≠¥∞

d ≠¥≥

d ≠¥∂

d ≠¥π

o b e i k a n d l . c o m



±∏±

l�«d	« ¡e?'« qzU?�?� W�u?�√ ≠œ W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

c ≠µ±

(12.5 T) ≠µ¥

b ≠µµ

a ≠µ∏

c ≠∂±

a- -1e˚ ;       b- 1H1         c- 0n1 ;       d- 2(0n1) ≠∂¥

(17.3 Mev; 17.6 Mev) ≠∂µ

©27Co         26Fe U²OÐ ‰ö×L{«® ≠∂∂

(0.0052 gm) ≠∂∑

c ≠∑∞

c ≠∑≥

b ≠∑∂

a ≠∑π

e ≠∏≤

b ≠∏µ

b ≠∏∏

d ≠∏π

b ≠π≤

a ≠πµ

d ≠π∏

(620 Mev) ≠µ≤

d ≠µ∂

c ≠µπ

(2.7 x 105) ≠∂≤

c ≠∂∏

d ≠∑±

d ≠∑¥

d ≠∑∑

b ≠∏∞

(200 micro Curie) ≠∏≥

d ≠∏∂

c ≠π∞

a ≠π≥

d ≠π∂

d ≠ππ

(1.5 km/s) ≠µ≥

c ≠µ∑

b ≠∂∞

(0.95 x 106 Watt) ≠∂≥

e ≠∂π

c ≠∑≤

d ≠∑µ

c ≠∑∏

b ≠∏±

(17190 years) ≠∏¥

b ≠∏∑

d ≠π±

c ≠π¥

c ≠π∑

c ≠±∞∞

WO	Ë√ 'ULO��Ë W�Ëu� W)U* ≠≤

WO�u, ≠ WIzU. WOK!u� ≠ WO�Ëd0J	« b�«u� ≠≥

o b e i k a n d l . c o m



±∏≤

l�«d	« ¡e?'« qzU?�?� W�u?�√ ≠œ W�u�√Ë WK��√ ∫¡U�eOH�«  UO�U�√

©a ≠ √® ≠±∞±

b ≠±∞¥

d ≠±∞∑

(4.2 ev) ≠±±∞

c ≠±±≥

c ≠±±∂

(1000 A˚) ≠±±π

a ≠±≤≤

WOzu{ WMÝ 6.7 x 109
  bF³#«  ¨ 0.384 c WŽd&#« ≠±≤¥

3/m3
 WŁöŁ VFJ*« d²*« v, H2  «—– œbŽ ¨Pc = 6 x 10-30 gm/cm3

 ≠±≤µ

4.79 x 10-3 nm  ¨1.85 x 103 N/m ≠±∞≤

c ≠±∞µ

(3.42 x 10-10 m) ≠±∞∏

c ≠±±±

d ≠±±¥

a ≠±±∑

d ≠±≤∞

c ≠±≤≥

c ≠±∞≥

d ≠±∞∂

(59 atoms) ≠±∞π

d ≠±±≤

d ≠±±µ

b ≠±±∏

c ≠±≤±

o b e i k a n d l . c o m



WK¾??Ý√® …d??�U?F*«Ë W??OJO??ÝöJ�« ¡U¹e??O?H?�«  U?O??ÝU?Ý√ »U??²??� Èu?²??×¹ ¿

 U?OÝU?Ý√ »U²?� W³?ŠU?B* UN?²Ðuł√Ë ‰«R?Ý WzU?L,?Lš vKŽ ©WÐu?ł√Ë

V�UD?K� W??O??F??3U??'« v�Ë_« WKŠd??L?K� …d??�U??F*«Ë W??OJO??ÝöJ?�« ¡U¹e??O??H�«

¡U¹eOH�« ”—b¹ Èc�« vMN*« V�UD�«  UłUO²Š« vDG¹ UL� hB=²*«

WM,�« Ác?¼ ‰ö?š Âb?=??²?,¹Ë ¨t??B?B?=??²� U¼b?FÐ t??−?²¹ …b??Š«Ë WM,�

»U?²� Ë√ W?OÐdF�« W?GK�UÐ lłd?L� åW?O?3uO�« UMðU?O?Š vG ¡U¹eO?H�«ò »U²?�

ÆW¹eOK$ù« WGK�UÐ lłdL� (Physics For Life) …UO×K� ¡U¹eOH�«

¨WK¾???Ý_«Ë qzU??,*« XF???L??ł »U??²J�« Èu??²???×??3 ÷d??Ž vG W�u??N???,K�Ë ¿

¨»UÐ q?� U?????N?????'U????F?¹ v²?�« lO?????{«u*U?Ð W½u?MF?????3 U?ÎÐ«uÐ√ Êu?J²?� XH?M�Ë

Æ»UÐ q� W¹UN½ vG qzU,*« WÐuł√ XF{ËË

sJ�Ë ¨W?O?F?3U?'« ¡U¹e?O?H�« ”—«œ vKŽ »U?²J�« «c¼ W?O?L¼√ d?B?²?Ið ôË ¿

s3 b¹b???F�« Áb¹ X% b??−?¹ Èc�« …œU*« –U??²??Ý√ U???ÎC¹√ t??²??O??L¼√ q?L??Að

vŠ«u½ f9 vJ� U?N²žU?O� - b?_Ë ¨UNðôU−?3 q� vG WŽuM²?*« qzU,*«

÷d?F?ð ÊuJ¹ ô b?_ W??3uKF??3 V�UDK� vD?Fð vJ� …U??O?(« s3 W??HK²??=?3

Æq³_ s3 UN�

§«Ë ¨U??Nz«d??_ v�≈ »U??²J�« «c¼ Âb??Ið Ê√  U?F?�U?−K	 d?AM	« —«œ d̂?Ô�Ó¹Ë ¿

ÆoGu*«

d‡‡‡‡‡‡‡‡‡�UM�«

»U�J�« «c
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